奋进新征程 建功新时代

我市畜牧业生产总量质增量优

畜产品抽检合格率达到100%

本报讯 (记者 四秀忠) 2月22日,在位于鲁山县瀼河乡黑石头村的洛阳正大鲁山种猪场建设项目工地,工人在建设基础厂房。该项目占地20多万平方米,将建设标准化猪舍4.7万平方米及相关配套设施,总投资4亿元,计划今年9月建成。

记者从市农业农村局获悉,去年全市畜牧业化危为机,砥砺奋进,努力克服自然灾害、新冠疫情、生猪市场低迷、生产成本上涨等不利因素的叠加冲击,生猪产能恢复好于预期,圆满完成省定目标。畜产品总量增加明显,市场竞争力和可持续发展能力不断增加。

优势产业集群发展迅猛,步伐加快。我市通过外招内培、链条发展、数

字赋能、创新创优等手段,截至去年底 共引进生猪项目25个,总投资89.07亿 元;引进肉牛项目3个,总投资5.65亿 元;引进奶牛项目3个,总投资9亿元。 一批畜牧龙头企业建成投产。引进的 汝州牧原200万头生猪养殖体系项目 一期已建成投产;引进的年出栏280万 头现代农业综合体项目,已建成13栋; 引进的新希望六和汝州全生农牧年出 栏100万头生猪养殖项目,已全部建成 投产;宝丰悠然牧业、伊利二期加工项 目、郏县金星雪花红牛养殖项目及一 批本土生猪养殖企业(领育农牧、汇捷 集团、天康宏展、丰源和普、鲁山正大 种猪场、叶县金牧康10万头母猪繁育 中心项目)正在紧张有序建设中。与 此同时,北京农信互联科技有限公司

建成的河南生猪大数据交易中心已开始线上交易,实现了生猪及猪肉产品"买全国、卖全国"。我市畜牧业正在按照市十次党代会确定的目标努力打造全国生猪产业基地和优质生鲜乳生产加工基地。

畜产品稳产保供能力不断增加。2021年,全市肉蛋奶总产量超过70万吨,同比增加1267万吨,增幅22.04%;猪牛羊禽肉总产量32.15万吨,同比增长22.47%;生猪存栏250.57万头,同比增长1902%;能繁母猪存栏22.11万头,同比增长9.52%;生猪出栏320.87万头,同比增长35.83%。

畜产品质量优质高效、安全可 控。全市畜牧业通过争创"农产品质 量安全县"、"畜禽粪污资源化利用整 县推进"、国家级标准化畜禽示范场、省美丽牧场等活动,开展"瘦肉精"专项整治和食用农畜产品"治违禁、控药残、促提升"行动,违法添加"瘦肉精"等违禁物质的现象得到有效遏制,饲料、兽药抽检合格率在97%以上,生鲜乳合格率连续10年保持在99.7%以上,畜产品抽检合格率达到100%。

"下一步,我市畜牧业将坚持做强生猪产业、做大两牛产业、做优特色产业,坚持布局区域化、生产标准化、经营规模化、发展产业化、产品绿色化,持续推进供给侧结构性改革,认真落实扶持政策,狠抓重大项目建设,强化监测预警服务,力争2022年畜牧业转型升级和高质量发展再上新台阶。"市农业农村局局长林胜国说。

我市全面推行"林长+公安局长"制

形成自然生态领域执法监管强大合力

本报讯 (记者张亚升)目前, 市林长办公室、市公安局联合印发 工作方案,在全市全面推行"林长+ 公安局长"工作机制,构建责任明 晰、协同高效、打防结合、治理有力 的森林资源保护机制,助力我市林 长制工作走深走实。

方案明确,建立市级"林长+公安局长"联席会议制度,研究依法治林重要工作,解决依法治林等重大问题;建立县(市、区)"林长+公安局长"和乡(镇、街道)、村(社区)"林长+警长"体系,强化林业行政执法与刑事司法衔接,加强执法监督,维护林区治安秩序,依法查处破坏林草生态资源案件,严厉打击破坏涉林违法犯罪行为,严格依法保护林草生态资源,畅通部门间协作渠道,及时解决依法治林工作中遇到的困难和问题。

方案要求,进一步建立联防联 控机制,制定"林长+公安局长"联 防联控办法;建立公安机关与林业

等部门的联合执法机制,适时开展 专项行动,集中解决突出问题和群 众反映强烈的问题;建立案件移送 机制,积极制定林业行政执法与刑 事司法衔接工作办法;建立信息共 享机制,畅通林业主管部门与公安 机关的信息共享渠道。主要任务 是按照属地负责原则,协助林长依 法治林;严厉打击乱砍滥伐、乱征 滥占、乱捕滥猎、乱采滥挖等破坏 林草生态资源和行政执法过程中 的暴力抗法、打击报复等违法犯罪 行为;依托区域治安防控网络,开 展治安巡护,排查林区治安隐患, 依法协力化解涉林矛盾纠纷,维护 林区社会治安稳定。

作为落实林长制的重要举措,建立"林长+公安局长"工作机制,将更有利于协调调动公安、林业等部门的力量,形成自然生态领域执法监管的强大合力,提升森林资源保护管理质量,有效维护生态安全。

做好"提前量"增强"吸引力"

枣林镇夯实服务基础 提高企业留驻率

本报讯(记者杨德坤 通讯员牛晓远)"租赁合同已经协商妥当并签约,现成的厂房省时省力又省事。"2月21日,在舞钢市枣林镇黄庄村产业园区,香港咖姆斯食品公司老板冯晓龙在完成公司扩大规模的相关手续和场地租赁后一脸喜悦地说。

当天,黄庄村产业园区占地约5000平方米的新厂房刚刚竣工就有企业入驻。"之前因用地问题不好解决,有意向的企业留不住,园区建设只能停留在想法上。"提起以往流失的招商项目,黄庄村党支部书记黄广喜直挠头。

为留住项目,枣林镇在招商引资工作中做好服务"提前量",首先解决企业用地问题,并争取到扶贫资金在企业园区预先建起两栋总占地面积约5000平方米的生产厂房;其次,在证照办理及水电气"六通一平"等企业开办方面提供全过程、一对一服务。"规划建设厂房后,以对外公开租赁的方式招商,提高了企业留驻成功率,也提高了村集体收入。"黄广喜大赞这种招商模式"双赢有效"。

与此同时,该镇还投资5.8亿元打造了占地面积300亩的返乡创业园新建区,配套完善园区供排水、供电、消防、绿化、硬化等,切实增加招企留企的"吸引力"。去年,该镇成功洽谈引进项目19个,预算总投资25.1亿元,截至目前已开工项目9个、总投资20亿元。今年,该镇持续发力,通过召开企业带头人产业谋划商洽座谈会,又对接了20余家意向入驻企业。

汝河水利风景区 获批国家水利风景区

本报讯 (记者魏森元)2月18日,从 汝州市水利局传来消息,北汝河水利风 景区获批第十九批国家水利风景区。 近日,该局收到了水利部寄来的证书和

北汝河水利风景区属城市河湖型水利风景区,东至滨河公园与滨河大道交界处,南至虎头村北部,西至涧山口水库上游,北至马庙水库上游。2019年,汝州市启动水利风景区创建工作。2020年底,北汝河水利风景区获批省级水利风景区。

"目前,北汝河水利风景区依托汝河沙滩公园及北汝河水域,已开发沙滩摩托、游船、快艇、水上沙发、水上陀螺、跨河威亚、特色小吃等多种经营。2020年春节期间,沙滩公园日游客量突破6万人次,抖音热搜度排全省景区前3名。2021年五一期间,日游客量保持在3万人以上,成为全省闻名的旅游目的地和网红打卡地。"汝州市水利局局长刘建青说。

■今日天气

白天到夜里晴天间多云,东北 风转东南风3到4级,最高气温 10℃,最低气温-1℃



2月22日,在鲁山县劲酷织 造有限公司生产车间,女工在缝 制背包。

该公司由鲁山县返乡创业 人士王威创办,主要生产加工腰 带、箱包、公文包、户外背包等,带 动1000余人就业。

本报记者 常洪涛 摄





加强督导促建设

2月21日,新华区光明路街道 纪工委工作人员在建设街社区督 查"民呼必应"诉求件办理情况。

连日来,光明路街道纪工委组织工作人员深入各社区,对"民呼必应"诉求件办理情况进行督导,促进辖区工作人员能力作风建设。

大贝能力作风建设。 本报记者 姜涛 摄

党建引领 贴心服务 大员上前

鲁山县琴台街道突出"三要素" 力促项目建设企业发展

本报讯(记者常洪涛)2月21日下午,在鲁山县农产品批发电商物流园项目工地,工人在加紧施工。该项目于去年11月开始建设,目前进展顺利,一期项目3栋楼本月底就能封顶。

鲁山县农产品批发电商物流园项目位于鲁山县琴台街道北环路南侧,是市重点项目,由中商恒润建设开发有限公司投资建设,总投资10亿元,一期项目投资3亿元,预计今年底建成投入运营。

"去年至今,琴台街道在抓经济运行工作中,以'三大年'活动开展为主线,突出'党建引领、贴心服务、大员上前'三要素,经济发展各项指标呈现稳中有进、持续向好发展态势。"鲁山县琴台街道党工委书记高新超说。

琴台街道坚持项目落地到哪里, 党组织就跟进到哪里。在项目建设一线成立临时党支部,以工地筑阵地,加速项目建设进程,充分发挥支部战斗堡垒作用,合力架起政企沟通桥梁,通过党建引领,促进企业发展、 促进效益提升、促进转型升级。去年,街道全年规模以上工业生产总产值同比增长75.03%,制造业增加值同比增长151.93%,规模以上工业战略性新兴产业增加值同比增长42.87%,高新技术产业增加值同比增长151.93%,财税收入累计完成全年总目标的110.6%,各项经济指标呈现平稳快速增长。

琴台街道按照"项目为王、产业至上"工作导向,深入开展"万人助万企"活动,建立街道、企业两级联络人制度,走访辖区"四上"企业和小微企业,及时了解掌握企业生产经营、安全生产、经济运行等情况,并跟踪做好台账式管理。对于企业反映的需县级部门解决的,积极协调县相关职能部门予以先期沟通,寻求解决方案并及时答复企业,已帮助企业解决了流动资金困难、招工用工难、办理小微贷款、纳税返还资金、原材料紧缺等16个问题;围绕全县"改革创新年、产业发展年、能力作

风建设年"目标任务,结合实际成立专班专组,班子成员每周轮流深入项目建设一线,及时为企业做好政策解读、主动服务、要素协调等工作,做好企业的"服务者"、惠企政为抓手,突出做好招大引强、招新引优和延链补短工作,全年新增"两个入库"企业3个,确保鲁山县农产品电商物流园、至臻高中等项目建设有力有序推进,招商引资签约项目投资完成率114.3%,经济呈现出高质量发展的强劲势头。

"项目从征地开始,各种手续办理,到招工、疫情防控,街道全程跟踪服务,保证了项目顺利推进。一期项目今年底完成后,二期项目马上开工,预计2023年底建成投入运营。"鲁山县农产品批发电商物流园项目部经理郭海成说。

在2月18日召开的鲁山县经济运行暨营商环境工作调度会上,琴台街道作为先进典型发言。

强化污染防治 降低噪声影响

城市区域声环境功能区划定

本报讯(记者程颖)2月22日,记者从市生态环境局了解到,为了不断改善城市声环境质量,创造更加舒适的声环境,我市划定了城市区域声环境功能区。

近年来,随着城市面积不断扩大、路网快速扩张,城市内部用地结构不断变化,环境噪声影响程度和范围也在不断变化,原声环境功能区划分已难以适应现在城市管理的需求。根据国家和省有关要求,生态环境部门结合现状,对城市中心城区进行声环境现场采样监测、分析对比,科学划分了城市区域声环境功能区。本次区划范围为我市中心城区城市规划区,包括新华区、卫东区、湛河区、市城乡一体化示范区、高新区。

我市声环境功能区分为四类, 1类声环境功能区是指以居民住宅、医疗卫生、文化教育、科研设计、行政办公为主要功能,需要保持安静的区域;2类声环境功能区 是指以商业金融、集市贸易为主要 功能,或者居住、商业、工业混杂, 需要维护住宅安静的区域;3类声 环境功能区是指以工业生产、仓储 物流为主要功能,需要防止工业噪 声对周围环境产生严重影响的区 域;4类声环境功能区是指交通干 线两侧一定距离之内,需要防止交 通噪声对周围环境产生严重影响 的区域,包括4a类和4b类两种类 型,4a类为高速公路、一级公路、 二级公路、城市快速路、城市主干 路、城市次干路、城市轨道交通(地 面段)、内河航道两侧区域;4b类 为铁路干线两侧区域。目前,依据 划分结果分别设立了功能区声环

我市生态环境部门将按照相 应的声控标准,协调相关职能部门,共同强化噪声污染防治;采取 相应管控措施,降低社会生活、道 路交通、工厂、建筑施工等噪声影响,改善群众生产生活质量。

我市启动新冠肺炎疫苗序贯加强免疫

本报讯(记者王民峰)2月22日,从市疾控中心传来消息,我市已经启动新冠肺炎疫苗序贯加强免疫。这意味着,对于还没有打新冠肺炎疫苗加强针的群众来说,今后打加强针时又多了一种新打法:既可以选择同源接种,又可以选择异源接种,也就是序贯加强免疫。

据市疾控中心免疫规划科负责人葛为民介绍,序贯加强免疫就是异源加强免疫,是指在加强免疫时选择和之前不同的技术路线的新冠疫苗。比如,之前接种的是灭活疫苗,加强针如果选择了灭活疫苗,就是同源加强,而如果选择非灭活工艺的新冠疫苗,那么就称为序贯加强免疫。目前,我国新冠疫苗共有三类:灭活疫苗、腺病毒载体疫苗和重组蛋白疫苗。

奥密克戎已经成为全球流行 的主流毒株,为应对新冠病毒的变 异,世界卫生组织支持灵活的同源 疫苗和异源疫苗接种计划。目前, 美洲、欧洲、东南亚一些国家已经 开始实施了序贯加强免疫接种。 研究数据表明,同源加强免疫和序 贯加强免疫都能够进一步提高免 疫效果,希望满足接种条件的人群

能够主动接种、及早接种。 葛为民说,此次序贯加强免疫的对象有3个条件:一是18岁以上的人群;二是按程序完成2剂次的灭活疫苗接种,疫苗是国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司这三个新冠病毒灭活疫苗中的其中之一;三是没有进行过加强免疫,也就是第3针没有打。符合序贯加强免疫接种要求的人群,可选择安徽智飞龙科马有限公司的重组蛋白疫苗或天津康希诺公司的腺病毒载体疫苗,免费加强接种1剂。

平高集团圆满完成冬奥会保电任务

优质服务获用户点赞

本报讯(记者高轶鹏 通讯员杨红亚)2月21日,国网冀北电力有限公司检修分公司发来感谢信,对平高集团在2022年北京冬奥会保电期间的优质服务表示感谢。

保电期间的优质服务表示感谢。 平高集团不仅为2022年北京 冬奥会重要工程,世界上电压等级 最高、输送容量最大的柔性直流工 程——张北柔性直流示范工程建 设提供4000多台(套)精品设备, 同时还向北京、承德、张家口、张 北、崇礼地区派出5支党员保电服 务队,联合电力用户巡视检查,保 证所有在运设备安全稳定运行,全 力做好冬奥会应急保电服务。

为确保2022年北京冬奥会期

间供电安全可靠,该集团成立专门 保电领导小组,把保安全、保供电、 保稳定放在突出位置,加强领导、 周密组织、明确责任,按照"人员、 时间、物资"三个百分之百要求,落 实冬奥会期间重点保电区域和电 站保电措施,针对性储备各类产品 备件700余种、专用工装器具120 种,确保第一时间解决设备运行过 程中出现的问题;建立应急物资绿 色通道机制,确保应急抢修物资、 人员协调和处置高效有序进行; 加强疫情常态化防控,做好保电 值班和信息报送,执行24小时带 班制度,保证了冬奥会保电任务的 圆满完成。